

高考前“最后一课”温暖且励志

第一次带高三的年轻老师泪洒讲台 32年教龄老教师和学生一起“毕业”

凤凰花开时,又到毕业季。明天,2024年高考就将拉开帷幕。昨日,主打温情与励志的考前“最后一课”在岛城多所高中校园里上演。最后一次的“强调重点”、最后一次的“叮嘱提醒”、最后一次的“加油鼓劲”……老师们的“唠叨”变成最动听的声音,老师们的“礼物”化作最美好的回忆。欢笑与泪水交织,高燃与励志共鸣,汇聚成“赢”战高考的磅礴力量,高三学生们将带着这份“满满的爱意”奔赴考场。

第一次带高三 “新手”女老师在讲台上泪奔

“真的舍不得你们,我觉得我很幸运,这三年见证和参与了你们的成长。一想到你们离校的这一天,心里真的很难受。”站在“最后一课”的讲台上,青岛二中高三政治老师于惠说着说着便开始哽咽。而在走进教室前,这位感性的老师已经在走廊里悄悄哭了一场。

1999年出生的于惠三年前从陕西师范大学毕业来到青岛二中任教。这是她带的第一届毕业生,从高一一直带到了高三,对于一名年轻高中老师来说,有着特别的意义。“我和学生们相互陪伴、互相支持,他们让我更好地认识自己。”在讲台上侃侃而谈的于惠私下里有些“社恐”,但一提到学生,她就有一肚子的话想说。

“高考虽然是一个高中的终点,但一定是你人生一个新的起点。”于惠红着眼睛叮嘱学生。她告诉同学们,“一定不要放弃终身学习,因为你只有边走边学,才能有源源不断的动力。继续做一个温暖和善良的人,成为一个太阳去温暖你身边的人。保持这份初心,在勇敢追梦的路上照亮和温暖其他人。同时,我们也要想好做一些事业,去努力奋斗,提升自己的本领和技能,实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

她还总结出“三心”送给学生,希望成为伴随同学们人生路上前行的“锦囊”:要有恒心,认准一个目标就去做,或许现在会被别人否定,但五年、十年后,真正的赢家会在最后出现;要有耐心,做事不要“三分钟热度”;要有信心,高考是人生中一个小小的“成人揭幕仪式”,迈过去之后就可以走向自己的未来……剩下的话,于惠还没有讲完就已经泣不成声。真情实感的话语,让台下的很多学生都红了眼眶。

三年相伴,于惠在同学们眼里不仅是传道受业的老师,还是可爱暖心的“大姐姐”。“希望大家未来走到哪里,都能记得我们有这样一个‘家’,老师和同学们都无条件地鼓励你、保护你、支持你。”她对同学们打趣道,“希望同学们不要朋友圈把我屏蔽了,以后我也不想错过你们的成长。”

最后一次带高三 “华姐”收到学生送的“毕业礼物”

6月5日,青岛二中高三学生迎来高中“最后一课”,从教32年的高三英语老师王华也在这一天迎来自己在二中的最后一堂课。“大家毕业了,我也毕业了!”上课前,王华收到了同学们为她精心准备的“毕业礼物”——写满全班所有学生祝福的纪念手册和精美花束。她也在最后一课上给学生们准备了礼物,并为他们送上殷殷嘱托,寄语深切期盼。师生美好的双向奔赴,在这一刻具象化了。

王华1992年毕业后来到青岛二中任教,当时的二中还在如今青岛实验初中的位置。1999年二中迁校以后她便随学校来到这里。这位在二中校园里度过了32载春秋的老教师,见证了学校不断发展壮大辉煌历程。



“最后一课”结束后,青岛二中高三政治老师于惠和她带的第一届高三学生合影。本版摄影 董真



从教32年的青岛二中高三英语老师王华即将退休,她在“最后一课”上收到学生准备的“毕业礼物”。



最后一课上,青岛二中高三政治老师于惠泪洒讲台。



青岛二中2021级数学MT2班高磊为全班同学准备了向日葵和“加油礼物”。

前晚准备这堂“最后一课”时,王华像以往的每一次备课一样认真细致,给同学们再叮嘱一遍高考英语考试的注意事项、再唠叨几句高中毕业后该做些什么,还为同学们准备了毕业祝福。然而她没想到的是,同学们也为她准备了一个“毕业仪式”。她还在准备课件的时候,同学们就起立祝老师毕业快乐,并送上一大束鲜花。“学生们很用心,给我定制了二中‘校园款荣誉证书’,还有一本每位同学都亲笔书写的毕业留言册,里面写满了祝福的话。因为我是英语老师,还有几名同学编写了英语小作文、用英语写感谢信,这让我很感动。”

看到学生们在留言里亲切地称她为“华姐”,王华有些开心也

有些骄傲,“我这三十几年的学生一直叫我‘华姐’,这说明‘华姐’一直没有变老,当老师就是这样,跟孩子们交朋友,让我们的心态也变得很年轻。”

在其他老师看来,王华是一位敬业又富有责任心的老教师。连续带两届高三,兢兢业业地站好教师生涯“最后一班岗”。这一年,她所带的高三毕业班的英语成绩有了明显的进步。

“二中的学生每一年都会给人惊喜,每一年都会带来不一样的快乐,看到学生们不断进步我也很开心,如今他们即将顺利毕业,我也可以光荣毕业了。”王华的脸上洋溢着幸福的笑容,将成为她教学生涯里难忘又珍贵的回忆。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真
见习记者 鲁继青

■新闻延伸

“最后一课”青春不散场

昨日,青岛二中、青岛一中、青岛九中、青岛二中分校等多所高中的高三学子迎来了“最后一课”。老师们为同学们送上毕业礼物,用一句句热血沸腾的话语,点燃了高三学子的斗志;用一首首温馨励志的歌曲,送上真挚的毕业祝福。

青岛二中2021级数学MT2班的“最后一课”上演“高考总动员”,每名同学上台发表自己的感言,掌声经久不息。班主任高磊为全班同学派发了礼物——一束向日葵,以及为每个人定制的一个班级合影和个人照的展台,祝福同学们在高考中一举夺魁。